

富邦金控蔡明興董事長蒞臨北醫大專題演講「從金融投資角度看生醫產業發展趨勢」

本校邀請到富邦金控蔡明興董事長蒞校專題演講，於 2021 年 4 月 9 日在醫學綜合大樓前棟 4 樓誠樸廳舉行，講題為「從金融投資角度看生醫產業發展趨勢」，以他在金融產業豐富的經驗，分享生醫產業在臺灣的發展趨勢，北醫大董事會、校院一級主管及師生，近 300 人參加，全場座無虛席。



林建煌校長表示，蔡明興董事長所帶領的富邦金控，是臺灣最多元且最完整的金融集團，主要子公司包括富邦人壽、台北富邦銀行、富邦銀行（香港）、富邦華一銀行、富邦產險、富邦證券、富邦投信以及富邦金控創投，連續 12 年為臺灣金控業獲利龍頭，且連續 3 年獲《財星雜誌》（Fortune）評選為全球的 500 大企業。【左圖：林建煌校長致辭】

此外，蔡董事長的成就不僅在金融產業，也延伸至電信產業，他創辦台灣大哥大，業務涵蓋了行動通訊、有線電視，及固網的整合通信服務，為臺灣數位匯流的領導品牌。2011 年獲 CNBC「亞洲最佳企業領袖」（Asia Business Leaders Awards, ABLA）、第 10 屆「亞洲最佳創新領袖獎」（Asia Innovator Award）；自 2017 年起，連續 4 年獲頒《亞洲公司治理雜誌》（Corporate Governance Asia）「亞洲企業領袖成就獎」。且於 20 年前，就開始支持臺灣生醫產業的發展，長期投資生醫產業，可說是臺灣生醫產業發展的幕後推手。



蔡董事長除介紹富邦集團跨足的事業，包括金融、電信、不動產、公益及文創與健康管理等，以永續經營的理念屢獲國內外肯定，此外，並以生醫產業發展的現況與機會，勾勒目前生醫產業發展的輪廓。他提及生醫產業創業成功的必要關鍵，在於「市場、技術、人才、資金」等 4 大要素所構成的公司價值，以疫情肆虐的 2020 年為例，美國生醫創投基金募資規模達 168 億美元，較 2019 年增加 57%，創 2010 年以來募資金額新高，其中又以藥物開發的金額與案件數最多。【右圖：蔡明興董事長專題分享】

臺灣擁有厚實的研發能量，並具備活絡的資本市場、完善的育成機制與管理標準，都有助於生技新創公司的發展，多年以來，富邦金控以健康產業促進社會福祉，響應政府推動產業政策，協助臺灣產業發展、助人興業的理念，從產業趨勢與市場需求，參與國內眾多生醫新創公司的投資計畫，涵蓋藥物開發產業、醫療科技與器材、精準醫療與基因檢測、細胞治療、疫苗、健康管理，及農業與環保科技等領域，與北醫近年聚焦發展的重點研究領域不謀而合，獲得在場許多同仁的共鳴，更期待未來成為「創新型大學」的北醫大，能有機會與富邦金控攜手合作，一同為臺灣生技醫療產業盡心力。【下圖：蔡明興董事長（前排左 6）演講後與北醫大董事與校院長官合影】

（文/秘書處）

